
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 15 dias do mês de Junho de 2011, às 10:00, no Agência do IBGE do município, ALMENARA, MG, foi realizada a Reunião Ordinária da COMISSÃO
MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a) Daniela Ribeiro
Rodrigues representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 ANTÔNIO BATISTA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
 MARQUESBERG AFONSO MARTINS - SITE MIXALMENARA
 SANDRA MARA SANTANA BOTELHO - INSTITUTO ESTADUAL DE FLORESTAS
 WILMAR GUIMARÃES DE MATOS - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município ALMENARA e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e caracterização
dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 2 AGSNs e 2 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as alterações
ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram todos.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância integral, tendo sido feitos os devidos registros na Relação Preliminar de     Aglomerados Subnormais, que segue anexada a esta Ata.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
Todos os membros presentes compreenderam os objetivos da reunião bem como os conceitos e procedimentos utilizados pelo IBGE quanto aos AGSNs.
Foi ressaltado que o AGSN denominado Afogados já havia sido cadastrado pelo IBGE no Censo 2000. Já o AGSN denominado Carnicinha, no Censo 2000
era composto por uma área maior que compunha um setor censitário somente (Setor 14). No Censo 2010, essa área foi subdividida em 2 setores sendo que
um deles, Setor 51, tornou-se área normal e o Setor 14 permaneceu como AGSN. Tal procedimento foi realizado após maior verificação das características
da referida área através de trabalhos de campo e junto à Prefeitura, e para melhor atender aos conceitos de AGSN.
Não houve quaisquer divergências por parte dos presentes bem como nenhuma indicação de área a incluir.

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os demais membros.

8 -  Demais Participantes do IBGE:
Participou da reunião representando o IBGE, Júlio César Brito Nascimento, Técnico em Informações Geográficas e Estatísticas da Agência Almenara-MG.

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


